Test: Własności, pola powierzchni i obwody figur płaskich;

 przeznaczony dla uczniów gimnazjum (5)

Wymagana wiedza:

· Znajomość wzorów na obliczanie pól: prostokąta, trójkąta, trapezu.

· Znajomość własności czworokątów i trójkątów.

· Znajomość gruntowych jednostek powierzchni.

Wymagane umiejętności:

· Wykorzystywanie własności figur płaskich do rozwiązywania zadań.

· Poprawność rachunkowa.

· Zamiana jednostek powierzchni.

· Umiejętność logicznego myślenia.

Uwagi dla nauczyciela:

Zadania o różnym stopniu trudności. 

	Numer zadania
	Poziom wiedzy i umiejętności
	ocena

	1
	Podstawowy
	dopuszczający, dostateczny

	2A,2B
	Rozszerzony
	dobry, bardzo dobry

	2C
	Zaawansowany
	celujący


Za każdą poprawną odpowiedź przyznajemy po 1 punkcie.

Test: Własności, pola powierzchni i obwody figur płaskich

Drogi Uczniu, czytaj uważnie treść zadań i wykonuj polecenia zgodnie z instrukcją. Nie spiesz się, wykonaj wszystkie potrzebne obliczenia i rysunki. 
Życzę Ci sukcesu!

1) Pizza smakowita dostępna jest w barze „Smak” w czterech wersjach:

A) prostokąta o wymiarach 20cm x15cm,

B) trójkąta prostokątnego o przyprostokątnych 12cm i 16cm oraz przeciwprostokątnej 20cm,

C) prostokąta o wymiarach 10cm x 20cm,

D) kwadratu o wymiarach 10cm x 10cm.

 Uzupełnij zdania odpowiednią literą A, B, C lub D:

Największą powierzchnię ma pizza .......... , a najmniejszą pizza.............. . Marek bardzo lubi 

spieczony brzeg pizzy. Najwięcej brzegu ma pizza .......... , a najmniej pizza ............. .

Obliczenia:

 Zaproponuj, jaki kształt mogłaby mieć pizza, aby jej brzeg był jak największy, a powierzchnia nie przekroczyła powierzchni największej pizzy z baru „Smak”. Podaj przykładowe wymiary pizzy.

2) Państwo Jankowscy kupili działkę budowlaną o powierzchni 16 arów. Działka ma kształt trapezu prostokątnego o ramionach długości 32m i 38m.

A) Wykonaj rysunek pomocniczy działki.

B) Oblicz, ile metrów ogrodzenia potrzebują państwo Jankowscy, aby ogrodzić całą działkę.

C) Podaj taką liczbę naturalną, która określi, jaką co najwyżej długość może mieć krótszy z równoległych boków tego trapezu. Odpowiedź uzasadnij.






















